
 

AISLADORES DE SEÑALEAISLADORES DE SEÑALES DE S DE 
PROCESOPROCESO

 
• ALTA PRECISION 0.05% 
• PEQUEÑO TAMAÑO 
• VERSIONES CON ALIMENTACION 
EN LA ENTRADA O EN LA SALIDA 

• VERSIONES DE MUY BAJO COSTE 
• VERSION DOBLADORA DE SEÑA-
LES (UNA ENTRADA DOS SALIDAS) 

• AUMENTO DE LA CARGA MAXIMA 
DEL LAZO CON UNA SOLA FUENTE 
DE ALIMENTACION 

SERIES SEM1000 

DESCRIPCION 
La serie SEM1000 de aisladores de señal autoalimentados 
por el lazo de corriente, comprende versiones para cual-
quier aplicación, sin importar si la alimentación está en la 
entrada o en la salida. Existe también una versión que 
crea dos lazos de corriente de salida aislados desde una 
única entrada. 
 
Se pueden conseguir aplicaciones especiales, como la  
capacidad de aumentar la carga del lazo de salida de una 
barrera Zener para circuitos intrínsecamente seguros has-
ta 900 ohm, usando la versión de bajo costo SEM1020 
 
El pequeño tamaño de estos instrumentos, permite montar 
muchas más unidades en un mismo espacio. 
 
Su alta precisión, permite añadir aislamiento a los siste-
mas sin deteriorar las características de los mismos. Sus  
potenciómetros de ajuste de Cero y Span pueden usarse 
para eliminar cualquier error del sistema 

Aislamiento 500 Vca RMS (Picos hasta 1KV) 

Precisión 0.05% (Incluyendo linearidad e his-
téresis) 

Estabilidad 100 ppm/ºC 

Ambiente 0+70ºC, 10-95%RH sin condensar 

Tiempo de respuesta 100 mseg. (Al 63% del cambio) 

Tamaño de los cables 4 mm2 Sólido / 2.5mm2 Hilos 

Material Poliamida (Color gris) 

Inflamabilidad Según UL94-VO VDE 0304 parte 3 
nivel IIIA 

Montaje Para rail DIN EN50022-35 

Ajustes Potenciómetros de Cero y Span en 
la parte frontal. 

Pruebas EMC IEC 801-2/3/4, EN 55022 

ESPECIFICACIONES @ 20 ºC 
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LAZOS POR TIERRA O POR MASA (Que son y como evitarlos). 

La mayoría de los lazos se ponen a tierra en un único pun-
to, los procedimientos standard de cableado, indican que 
se haga de esta manera. Los problemas aparecen cuando 
existe más de un punto de puesta a tierra, pues los poten-
ciales de esta no son siempre iguales, esto provoca un pa-
so de corriente entre los dos puntos lo que conlleva erro-
res, ruidos y señales erráticas. 
Eliminar las tierras múltiples puede ser muy difícil o impo-
sible debido a los requerimientos del sistema o a que la 
instrumentación que se usa tiene múltiples salidas no ais-
ladas, puede necesitarse también una conexión a tierra 
por motivos de seguridad, por ejemplo barreras zener. In-
cluso cuando un sistema se ha diseñado para tener un 
único punto de puesta a tierra, puede haber pérdidas debi-
das por ejemplo a los aislamientos cerámicos de los ter-
mopares. 
Una manera sencilla de eliminar estos lazos por tierra es 
usar aisladores de señal. estos aisladores transfieren de 
manera precisa una señal analógica, y al mismo tiempo 
bloquean la continuidad de la CC entre la entrada y la sali-

da del aislador 
Los aisladores pueden autoalimentarse del lazo (no nece-
sitan una alimentación externa) o pueden alimentarse des-
de una fuente de alimentación. Los autoalimentados, tie-
nen la ventaja de no necesitar alimentación, sin embargo, 
para trabajar estos necesitan consumir una parte de la po-
tencia que se suministra al lazo, este consumo aparece 
como una caída de tensión. Si el aislador provoca una cai-
da de tensión, esta no la podrán usar el resto de los instru-
mentos del lazo. Algunos aisladores trabajan también co-
mo convertidores, aislando la entrada y convirtiéndola en 
una señal de 4-20 mA en un único aparato. 
La elección de un convertidor normalmente se hace vien-
do si la alimentación está en la entrada o en la salida, y 
comprobando si en el lazo tenemos suficiente tensión para 
que funcione el aislador y el resto del lazo. 
La serie SEM1000 es una familia de aisladores completa, 
de alta precisión y pequeño tamaño para poder usarlos en 
cualquier aplicación 

APLICACIONES 

AISLANDO ENTRADAS A UN PLC 
Los PLCs o sistemas similares normalmente tienen seña-
les de entrada amplificadas no aisladas. 
 
Colocar un SEM1000 en un lazo alimentado de 4-20 mA, 
es una forma barata de conseguir un aislamiento completo 
de la señal. 
 
 
 
CONECTAR DOS LAZOS A TIERRA 
Un transmisor de campo y el instrumento de la sala de 
control normalmente tendrán dos tierras diferentes. 
 
Insertando un SEM1000 en el lazo podremos conectar las 
dos tierras a las líneas de señal, sin introducir lazos por 
tierra. 
 
 
 
UN  SISTEMA CON MULTIPLES 
ENTRADAS 
Muchos sistemas tienen varias entradas que necesitan 
aislamiento. Usando aisladores convencionales necesita-
remos una fuente de alimentación para cada lazo si los 
queremos aislar completamente unos de otros. 
 
Usando el SEM1010, con una sola fuente de alimentación 
en el lado del sistema, tendremos alimentación aislada pa-
ra cada transmisor de campo  y  también señales de salida 
aisladas iguales a las de los transmisores. 
 



AUMENTAR LA CARGA (Sin Aislamiento) 
En algunas aplicaciones puede haber varios instrumentos 
en el lazo consumiendo algunos voltios. Frecuentemente 
se necesitan más voltios de los que el lazo puede dar. 
 
Usando el aislador de bajo coste SEM1020 como se 
muestra en la figura, podremos poner hasta 900 ohm  
adicionales desde una sola fuente de alimentación a 24V 
 
NOTA: Si las cargas de la entrada y la salida se alimentan 
desde fuentes de alimentación separadas se mantendrá el 
aislamiento 
 
HASTA 900 OHM EN CIRCUITOS 
INTRINSECAMENTE SEGUROS 
Cuando los transmisores están en zona segura se coloca 
una barrera zener para protegerlos. Estas barreras tienen 
una resistencia de aprox. 300 ohm, por lo que en algunas 
ocasiones no queda suficiente tensión para varios instru-
mentos en la zona segura. 
 
El SEM1020 es una solución económica para poder añadir 
hasta 900 ohm desde una sola fuente de alimentación 
 
DOBLAR LA SEÑAL 
En los modernos sistemas de control, es frecuente tener 
que enviar la misma señal de campo a dos instrumentos 
diferentes como un registrador y un controlador. Debido a 
los lazos por tierra o por que el diseñador del sistema no 
quiere que un fallo en el registrador afecte a la señal de 
control, ambas señales deben estar aisladas entre sí. 
 
El SEM1200 esta diseñado para hacer esta función, desde 
un solo  lazo  de 4-20 mA, nos  proporciona dos salidas 
idénticas aisladas. 
 
RESTADOR (Sin Aislamiento) 
Frecuentemente se necesita conocer la diferencia entre 
dos señales de 4-20 mA. El circuito mostrado permite usar 
la salida de cada transmisor independientemente y al mis-
mo tiempo da una salida 4-20mA correspondiente a la di-
ferencia entre las dos señales. 4-20 mA = A - B 
 
NOTA: Si las cargas de la entrada y la salida se alimentan 
desde fuentes de alimentación separadas se mantendrá el 
aislamiento 
. 
SUMADOR (Sin Aislamiento) 
De igual forma que el restador, el circuito mostrado permi-
te usar la salida de cada transmisor independientemente y 
al mismo tiempo da una salida 4-20 mA correspondiente a 
la suma entre las dos señales. 
4-20 mA = A + B 
. 
NOTA: Si las cargas de la entrada y la salida se alimentan 
desde fuentes de alimentación separadas se mantendrá el 
aislamiento 
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MODELO ENTRADA SALIDA CAJA ALIMENTACION NOTAS 

SEM1000 4-20 mA 4-20 mA A Entrada  

SEM1010 4-20 mA 4-20 mA B Salida  

SEM1015 Ajustable 
entre: 
0-100 mV y 
0-100 V cc 

4-20 mA A Salida Convertidor voltaje/corriente 

SEM1020 4-20 mA 4-20 mA A Entrada y Salida Bajo coste 

SEM1200 4-20 mA 2 X 4-20 mA C Entrada y Salida Una entrada, dos salidas 

RESUMEN 

ESQUEMA DE BLOQUES Y DETALLES DE CONEXIONES 

SEM1000 
Diseñado para insertarse en un lazo de 4-20 mA existente. Proporciona una 
señal de salida aislada de 4-20 mA, la carga máxima en la salida es de 500 
ohm. 
 
Caida de voltaje en el lazo = 5 V 
 
SEM1010 
Alimenta al transmisor de campo. Necesita alimentación en la salida 
                                        Vs - 5 - Tx  Voltios 
Carga máxima R1 = ————————————   K Ohm 
                                                  20 
Vs nominal 24V, max. 30V, caída de voltaje en el lazo @ 24V = 5V 
 
SEM1015Da una salida de 4-20 mA, para una entrada aislada de vol-
taje. Necesita alimentación en la salida. 
                                        Vs - 8  Voltios 
Carga máxima R1 = ————————————   K Ohm 
                                                  20 
 
SEM1020 
Aislador de bajo costo, necesita alimentación en las dos caras, estas  
alimentaciones deben estar aisladas para mantener el aislamiento 
 
Caída de voltaje en el lazo = 2.7V, Carga R1 = 900 ohm @ Vs = 24 V 
 
SEM1200 
Da dos salidas aisladas de 4-20 mA para una única entrada de 4-20 mA, 
necesita alimentación en todos los lazos. 
 
Caída de voltaje en lazo = 5 V, Carga R! = 900 ohm @ Vs = 24 V 
 
Cargas > 250 Ohm para ambientes >50ºC 


